
Näin Suomi kommunikoi



Tutkimuksen toteutus

• Tutkimuksen suunnittelusta, analyysista ja raportoinnista
on vastannut Prior Konsultointi Oy.

• Tutkimuksen toimeksiantaja on Elisa Oyj. 

• Kyselyn kohderyhmänä olivat 15-75-vuotiaat suomalaiset 
älypuhelimen käyttäjät. Kyselyyn vastasi 1321 henkeä.

• Aineistonkeruu toteutettiin Cint Ab:n hallinnoimissa 
nettipaneeleissa vuodenvaihteessa 2018-19.

• Tulokset koskevat suomalaisia älypuhelimen käyttäjiä. 
Erikseen mainitut seurantatulokset on painotettu vastaamaan 
kaikkia suomalaisia.

• Otosvaiheessa painotettiin 15–25-vuotiaiden osuutta. Tuloksia 
laskettaessa tämä painotus korjattiin vastaamaan suomalaisia. 
Näin ollen aineisto edustaa suomalaisia iän, sukupuolen ja 
asuinpaikan mukaan

• Tulosten virhemarginaali 95 %:n luottamustasolla on 2,6 %
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n Otos (%) Suomi (%)
Kaikki vastaajat 1321

Nainen 671 50 51
Mies 650 50 49

15-17 vuotta 94 4 4
18-25 vuotta 206 12 12
26-50 vuotta 512 47 41
51-64 vuotta 328 25 25
65-75 vuotta 181 17 17

Pääkaupunkiseutu 345 25 25
Tampere, Turku, Oulu 164 12 11
Muu yli 50 000 asukasta 271 21 20
15-50 000 asukasta 282 21 21
Alle 15 000 asukasta 259 20 23

Sukupuoli

Ikä

Asuinalue



Kuinka 5G 
tunnetaan
ja mitä siltä 
odotetaan
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Kaksi viidestä tuntee 5G-verkkoa ja sen tuomia mahdollisuuksia ainakin jonkin verran

Miehet ovat paremmin tietoisia 5G-verkosta kuin naiset
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En ole kuullutkaan aiheestaOlen kuullut puhuttavan aiheesta, mutta
en tiedä mitä se käytännössä tarkoittaa

Tiedän 5G-verkosta ja sen tuomista
mahdollisuuksista jonkin verran

Tunnen 5G-verkon ja sen tuomat
mahdollisuudet hyvin

Kuinka hyvin tunnet 5G-verkon ja sen tuomat mahdollisuudet? (%)



5G-verkon tunnettuus on jokseenkin sama eri ikäluokissa
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En ole kuullutkaan aiheesta

Olen kuullut puhuttavan aiheesta, mutta
en tiedä mitä se käytännössä tarkoittaa
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Kaksi viidestä pitää 5G-verkkoa omalta kannaltaan hyödyllisenä
tai erittäin hyödyllisenä, kuudesosa kyseenalaistaa 5G:n hyödyt
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En osaa sanoa

Täysin hyödyttömänä

Hyödyttömänä

Kohtuullisen hyödyllisenä

Hyödyllisenä

Erittäin hyödyllisenä

5G-verkko on alkuvaiheessa noin 10 kertaa nopeampi kuin älypuhelimien ja muiden mobiililaitteiden nykyään käyttämä 
4G-verkko. Kuinka hyödyllisenä pidät 5G-verkkoa omalta kannaltasi? (%)



Nopean laajakaistan käyttäjät odottavat jo 5G:tä
Joka toinen, jolla on yli 100 Mbitin laajakaista, pitää 5G-verkkoa hyödyllisenä
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Täysin hyödyttömänä

Hyödyttömänä

Kohtuullisen hyödyllisenä

Hyödyllisenä

Erittäin hyödyllisenä

5G-verkko on alkuvaiheessa noin 10 kertaa nopeampi kuin älypuhelimien ja muiden mobiililaitteiden nykyään käyttämä 
4G-verkko. Kuinka hyödyllisenä pidät 5G-verkkoa omalta kannaltasi? (%)



5G:ssä kiinnostavat ennen kaikkea nykyistä nopeammat internet-yhteydet 
ja mahdollisuus katsoa kuvaterävyydeltään tarkempia videoita
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Kodin internetyhteydet saataisiin toimimaan erittäin nopeasti 
sielläkin, missä verkkoyhteydet ovat tänä päivänä hitaita

Älypuhelimien ja tablettien internetyhteys olisi 
monta kertaa nopeampi kuin nyt

Elokuvien, sarjojen ja muiden liikkuvien kuvien katseleminen on 
vaivatonta huomattavasti terävämmälläkin kuvalla kuin nykyään

Sinun olisi mahdollista osallistua virtuaalisesti esimerkiksi 
konsertteihin tai urheilutapahtumiin paikasta riippumatta

Sinun olisi mahdollista käydä virtuaalisesti esimerkiksi 
kaupassa tai huoneistoesittelyssä paikasta riippumatta

Sinun olisi mahdollista pelata 
mobiilipelejä täysin viiveettömästi

Sinun olisi mahdollista pelata virtuaalimaailmoissa muiden 
pelaajien kanssa paikasta riippumatta

Erittäin kiinnostava
Kiinnostava
Kohtuullisen kiinnostava
Ei kovin kiinnostava
Ei ollenkaan kiinnostava
En osaa sanoa

Alla on listattuna joitakin etuja, joita 5G-verkosta voisi olla kuluttajalle. Kuinka kiinnostavina pidät niitä? (%, n=1321)



Nykyistä nopeammat internet-yhteydet kiinnostavat etenkin haja-
asutusalueilla ja vanhempien luona asuvia nuoria
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Kodin internetyhteydet saataisiin toimimaan erittäin nopeasti 
sielläkin, missä verkkoyhteydet ovat tänä päivänä hitaita 

Älypuhelimien ja tablettien internetyhteys olisi 
monta kertaa nopeampi kuin nyt
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Erittäin kiinnostavana tai kiinnostavana pitävien osuus (%)



Videoiden tarkempi kuvaterävyys kiinnostaa kaikenikäisiä enemmän 
kuin mahdollisuus osallistua virtuaalisesti tapahtumiin
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Elokuvien, sarjojen ja muiden liikkuvien kuvien katseleminen on 
vaivatonta huomattavasti terävämmälläkin kuvalla kuin nykyään*

Sinun olisi mahdollista osallistua virtuaalisesti esim. 
konsertteihin tai urheilutapahtumiin paikasta riippumatta
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*Vastaajina elokuvia tai lyhyitä videoita verkosta päivittäin katsovat 
Erittäin kiinnostavana tai kiinnostavana pitävien osuus (%)



Virtuaalipelaaminen kiinnostaa paljon alle 26-vuotiaita pelaajia
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Sinun olisi mahdollista pelata virtuaalimaailmoissa 
muiden pelaajien kanssa paikasta riippumatta**

Sinun olisi mahdollista pelata mobiilipelejä täysin 
viiveettömästi**
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Erittäin kiinnostavana tai kiinnostavana pitävien osuus (%)



Useimmat tietävät operaattorien rakentavan 5G-verkkoa
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